

## 沪宁高铁明天开通运行

## 无锡乘高铁哪些要注意？

7月1日,沪宁高铁就将开通运行。昨天上海铁路局无锡站专门举行新闻通气会,对即将投入使用的沪宁高铁无锡站以及届时有关沪宁高铁的购票、乘坐注意事项进行了详细介绍。

## 高铁车票如何购买？

沪宁高铁在无锡共设有惠山站、无锡站(南北广场)、无锡新区站三处站点,三站均设售票处,旅客可在无锡站管内沪宁高铁惠山站、无锡站、无锡新区站任何一个售票窗口以及各大代售点购买预售期内“C”字头本线高速动车组列车以及“D”字头跨线动车组列车车票。

但需要注意的是,由于目前无锡站南北广场暂不互通,旅客如在南广场售票处购买北广场进站上车的车票或者在北广场售票处购买南广场进站上车的车票,需花费较长时间乘坐南北广场公交专线或经广勤立交临时人行通道步行到达对面广场进站口,为保证旅客正点乘车,现阶段,无锡站南北广场售票厅暂不发售需到对面广场进站上车的当天车票。

除了人工售票窗口外,目前沪宁高铁惠山站、无锡站(南北广场)、无锡新区站均设自动售票处,除无锡站南广场自动售票处设在原和谐号动车组售票处外,其余均

与人工售票窗口相邻。但需要乘客注意的是,自动售票机只售“C”字头高速动车组列车的全价票和儿童票,不能发售学生票,不能办理废票、退票、签证业务。

## 高铁如何乘坐？

据上海铁路局无锡站的相关负责人介绍,7月1日开始,沪宁高铁惠山站、无锡站、无锡新区站均采取先候后检的候车组织方式。旅客进入候车大厅后要及关注大厅显示屏所提示的检票口信息,并在对应的候车区域等候。需要提醒乘客的是,持磁介质车票的乘客必须经自动检票闸机进出车站,在候车大厅设有“闸机过检”演示。检票闸机有宽通道和人工通道,行李较多的旅客可由宽通道进站。少数持有纸质车票的旅客需进行人工检票,由人工通道进站。

在自动检票闸机使用上,乘客持磁介质车票经自动检票闸机时要事先准备好车票,每人一张,右手持票,过闸机时,车票正面向上,插入右侧亮灯的读票口,待闸门开启后从闸机上方

出票口拿取车票,顺序通过闸机通道。需要乘客注意的是,始发车一般在开车前20分钟开始检票,在开车前5分钟停止检票;中途车一般在开车前12分钟开始检票,在开车前5分钟停止检票。

由于现在沪宁高铁无锡站分南北两个广场入口,所以乘客在购票时要注意车票票面显示的“南广场进站”和“北广场进站”字样。票面所示“南广场进站”的车票在既有站房乘车;“北广场进站”的车票在新建站房乘车。在南北广场间的通行上,乘客可以通过广勤立交临时人行通道步行。也可以乘坐南北广场公交专线到达。

需要乘客注意的是,动车组列车车票(D字头)当日当次有效,时速300公里以上动车组列车(C字头)车票当日各次有效,席位当日当次有效。如错过班次,一定要到售票窗口改签后才能使用。沪宁高铁动车组列车车厢顺号按开往上海方向的列车小号在前、大号在后;开往南京方向的列车大号在前、小号在后的顺序编排。站台上设有车厢顺位显示屏,旅客进入站台后要根据显示屏提示顺位排队候车。但D3005、D3014、D3010、D3009四次四趟列车编组顺序与上述列车相反。不同型号动车组列车车厢号的地面标识以颜色加以区分,CRH1型为绿色、CRH2型为

桔黄色、CRH3型号为蓝色、CRH5型号为紫色。

据介绍,计划从北广场进站的旅客列车包括,“C”字头所有列车;“D”字头为下列车次D3002/D3001、D3010/D3009、D3005、D3014、D3018/D3017、D3021、D3032、D3060/D3059、D3067、D5478/D5477、D5482/D5481、D5486/D5485、D5492。需要提醒的是,以上“D”字头列车主要是上海(虹桥)至合肥、六安、武昌、汉口往返列车。除上述列车外其余各次旅客列车在南广场进站上车。

## 7月1日有些“特别”要注意

据上海铁路局无锡站相关负责人介绍,7月1日开始,列车运行新旧交替期间,但有两点变化需要乘客特别注意。7月1日,D5478、D3018两趟列车在南广场进站上车,请购买上述车次的旅客相互转告,不要耽误行程。7月1日南京至上海虹桥间G7104~G7111、G7113、G7115、G7117~G7120、G7122、G7124~G7128、G7130、G7139次停运。南京至上海间G7003~G7008、G7010次停运。上海虹桥至无锡间G7232、G7234、G7235。无锡至上海G7225次停运。薛晟

## »天气预报

## 无锡昨日“一天三变”

昨日无锡的天气是“一日三变”,早上是小雨纷纷,中午是沉闷的桑拿天,下午又转成了凉风习习的阴天。这样的天气让不少市民很不适应。在无锡中山路上为地铁施工的工人老周一天身上都“湿乎乎”的。早上是冒雨施工,中午雨停了,老周回家后好不容易把衣服烘干,闷热的气候又让老周淌了一个下午的汗,回家衣服还是湿漉漉的。在街头巡逻值勤的小王则是自带了5瓶矿泉水,一天全部喝完,连厕所都不要上,用小王的话说:“天太闷热,喝下去的水都变成汗了。”

对于昨日“一日三变”的气候情况,无锡气象局的专家表示,这种天气就是典型的梅雨天的气候特征,所谓的梅雨天并不会持续不断的下雨,而是容易出现时阴时雨甚至偶尔出太阳的情况。那未来两天的天气如何呢?根据无锡气象台消息:最近两天副热带高压增强北抬,无锡受梅雨带影响,多雷雨天气过程,气温明显升高。

## 每日空气质量状况

今日空气状况良好,污染指数为55至75,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

## 今明后天具体天气

今日,多云,局部有阵雨或雷雨,东南风3-4级,最低气温26℃,最高气温32℃。

明天,多云有时阴,有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温32℃。

后天,阴有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温31℃。唐奕

内容更新跟不上城区道路变化  
网络地图让人“找不到北”

网络地图,因为方便、快捷,成了很多人出行之前必须查询的工具,鼠标轻轻点击就能查询出“最佳路线”,可要是网络地图带错了道,指错了方向,那只会给市民带来更多的麻烦。近日,外地来无锡打工的胡先生按照网络地图出行,结果在无锡迷了路。

胡先生才到无锡一个星期,在无锡一家公司做运输调配工作,每次出行前,他都会使用网络上的无锡三维地图进行查询,并记下“最佳路线”。几天前,胡先生从南禅寺出发,前往招商城,原本10分钟的车程,胡先生却七绕八绕花了半个多小时。按照三维地图上的线路,从南禅寺出发上南长街,后转塘南路,便能直达招商城。胡先生到了塘南路之后直行,却一直行驶到了长江北路,顿时,对无锡不是很熟悉的胡先生迷了路。后来询问了多次路人,绕了一个大圈子,花费了半个多小时之后,才抵达目的地。

昨日,记者打开了网络上的无锡三维地图注意到,无锡

的塘南路已经于去年进行改造,整个路线发生了变化,可三维地图上标注的依旧是改造前的路线。随后,记者又查到,包括之前搬迁的江南中学、工业学校、教育电视台等已经拆除的金匮桥等地址,三维地图上均未有标注。

网络上的三维地图还是2008年航拍的时候制作的。”无锡市测绘院有限责任公司一位姓张的工程师介绍,无锡的三维地图在制作前必须进行航拍,航拍后经过处理和加工再制作成三维地图,但航拍的间隔期却是不确定的。航拍的費用很高,无锡地方并没有专项资金来支持这项工作,所以不可能非常频繁的进行更新。据他透露,目前无锡网络上的三维地图并不是真正意义上的三维地图,网络上的只是仿真图。现在,测绘院正在制作完整版的三维地图,预计半年后便能使用,但覆盖的面也仅仅是市中心地区。这位工程师建议市民,可以买一份无锡交通旅游图随身携带。匡笠

## 无锡新增1069名校园保安

昨日无锡市政府再次召开校园安全管理工作通报会,这已经是今年4月份以来无锡市连续第5次召开相关会议了。据了解,2个月来无锡全市校园门口共新增加保安1069名。

会议通报称,根据不完全统计前阶段无锡共排查出影响校园安全稳定的隐患521个,通过采取措施已整改落实463个,正在采取措施进行整改的58个。通过全面排查和集中清理,到5月

底,自动关闭、行政取缔无证幼儿园17所,妥善分流530多名在园学生。为此无锡已经投入专项经费约200万元,共新增保安1069名。目前绝大多数学校、幼儿园门口均有2个以上保安值守,还为学校、幼儿园集中配备了警用橡皮棍、防割手套、辣椒水、警棍、警叉、强光手电筒等防护器械。预计到今年8月底前,全市学校、幼儿园技防标准化建设就将完成。陈超

竹竿一勾,伸手一掐,一朵荷花到手了  
十八湾荷花频遭野蛮采摘

几个游人拿着荷花在拍照

近日,无锡的气温逐渐升高,位于太湖风景区十八湾的荷花塘开出了满塘的花朵,成为一道亮丽的风景线,但有读者来电反映,不少刚刚盛开的荷花被人采摘,前往风景区的游客几乎是人手一朵。

## 采花回家做装饰品

昨日上午,记者来到荷花塘边。粉红色的荷花在一片几千平方米的池塘内竞相盛开。记者注意到,尽管池塘中的荷花开得十分漂亮,但沿岸2米内的荷花却全部只剩下一片片绿叶,原本枝条上的荷花都已不见踪影。

在荷花塘边,三三两两的游客聚集在一起,不少人手中还拿着刚刚采摘下来的荷花。一名中年男子拎着一只塑料袋,袋子中装了十几朵刚刚采摘下来的荷花。另一只手中,还拿着一根简易的竹竿,在竹竿的一头,有一根弯曲的铁钩,脚上穿着筒靴。只见男子用竹竿勾着一朵靠近河岸的荷花,伸手顺着枝干轻轻一掐,一朵荷花便到手了。记者

上前搭讪:师傅,采这么多荷花有什么用?”中年男子回答说:“带回去放在家里,就当装饰,而且荷花的香味也蛮好闻的,放在家里闻闻也不错,不过这荷花放不了几天,上星期采的荷花都谢了,今天再来采一点。”

## 景区请市民手下留情

这岸边的荷花都快被采光了。”十八湾景区的一位保安无奈地说,自从十八湾景区的荷花塘建好以来,几乎每年夏天,都有无数的市民到这里来采摘荷花。只要是人够得到的地方,荷花全部被采掉,无一幸免。更过分的是,有些市民甚至直接下水,游到池塘中央采摘荷花。我们景区一共才6名保安,可是光是十八湾景区的长度就有8公里,根本管不过来。”保安说。

十八湾景区一位工作人员告诉记者,这样无休止的采摘会对荷花的生长造成影响。他希望市民能够爱护每一朵荷花,只有这样才能让十八湾景区的美景一直延续下去。匡笠文/摄

## »资讯

## 锡山区孤儿全都进低保

目前,锡山区所有的孤儿已经全部纳入低保范围。记者从锡山区相关部门了解到,近年来,锡山区不仅保障了孤儿的基本生活,还在教育、医疗、住房、结对关爱、心理援助等多方面使其得到了有效帮助,使孤儿充分感受到了社会各界的关心和爱护。

据介绍,为了保障孤儿的权益,锡山区有关部门还专门进行全面普查,了解孤儿的基本生活状况,并从2008年起,在《区政府关于2008年为民办10件实事的通知》中正式加大对孤儿和低保单亲家庭的救助力度,明确对全区所有26名孤儿及186名低保对象中的单亲家庭予以年终一次性生活救助,救助标准为孤儿每人每年2000元;单亲家庭每户每年1000元,发放慰问金27.3万元;2009年为孤儿及关爱缺失儿童发放生活救助金12.3万元。

此外,在锡山区,与其他困难群体一样,孤儿享受教育救助及医疗救助等专项救助。从2008年起,锡山区慈善会每年资助区教育救助中心60万元用于对孤儿及贫困学生的教育救助。目前,锡山有关部门正研究制定《深度贫困学生学业补贴办法》,其中孤儿将全额享受最高学业补贴,救助幅度将大幅提高,从幼儿园直至本科毕业,各年龄段都能得到救助。高中将达到8000元,本科将达到1.5万元。

从2008年起,每年暑假,锡山区民政部门还联合妇联、共青团,组织孤儿开展“手牵手·与爱同行”夏令营活动,并招募志愿者与孤儿一对一结对,共同参观、游戏、开展拓展训练,使孤儿感受到社会大家庭的温暖。薛晟